

# Календарь образовательных событий на сентябрь 2025

## 1 сентября – День знаний

В этот праздничный день (и 2-3-го сентября) в разных возрастных группах можно организовать мероприятия в разных форматах, главное – учитывать возраст, интересы и индивидуальные особенности дошкольников. Не обязательно говорить с детьми исключительно о школе. Заглавной темой должны быть знания и способы, как их получить. Например:

- Ситуативные разговоры с детьми «Мой брат (сестра) - ученик», «Каким должен быть ученик».

- Беседы «Чему учат в школе», «Как учились на Руси», «Из истории школьных принадлежностей» и т.п., разучивание с детьми пословиц и поговорок об учении, пользе знаний.

- Раскрашивание тематических раскрасок, рисование мелками на асфальте «Школьные принадлежности» и т.п. (если позволяют погодные условия).

Воспитателям подготовительных групп рекомендуется организовать экскурсию на торжественную линейку к школе № 20.

Для родителей детей подготовительных групп следует разместить в приёмной папки-передвижки. Например, «Рекомендации родителям будущих 1-классников», «Что должен знать и уметь ребёнок 6-8 лет - выпускник детского сада» и т.п.

## 1 сентября – Всероссийский открытый урок безопасности

1 сентября – первый день нового учебного года. И его первый урок посвящён правилам безопасного поведения в повседневной жизни и действиям в условиях различного рода чрезвычайных ситуаций. Цель проведения Всероссийского урока безопасности - напомнить детям основные правила поведения дома, на улице, в транспорте.

## 1–10 сентября - областная широкомасштабная профилактическая акция «Внимание, дети!»

Целью данной акции является профилактика детского дорожно-транспортного травматизма на дорогах, формирование ответственного отношения водителей, пешеходов, пассажиров к соблюдению Правил дорожного движения.

Запланируйте и проведите беседы, занятия (в т.ч. по отработке практических навыков, например, по переходу улицы). *(В педкабинете имеется богатый методический материал)*. Организуйте также выставки детских рисунков, викторины.

Особое внимание рекомендуется уделить использованию световозвращающих элементов на детской одежде, ведь данные элементы позволяют водителям вовремя заметить пешехода в темное время суток и в условиях недостаточной видимости.

Уделите внимание внешнему оформлению и содержанию уголков ПДД в группах.

4 сентября в средних группах пройдёт тематический праздник.

Разместите на информационных стендах консультационные материалы для родителей о том, как учить детей правилам поведения на дороге *(в педкабинете имеются готовые)*.

### **7 сентября - День рассказывания историй о летних путешествиях**

День рассказывания историй о летних путешествиях – хороший повод вспомнить с воспитанниками, как они провели лето. Пусть дети поделятся впечатлениями, расскажут сверстникам, где побывали, что увидели, чему научились.

Проиллюстрировать детские рассказы можно папками с фотографиями, которые детям помогут оформить родители. Кто-то из дошкольников расскажет про сладкую клубнику, которую они с семьей вырастили на даче, кто-то поделится, как ходил с папой на рыбалку.

Организуйте такие беседы в течение 1-3-х дней, чтобы каждый ребенок смог принять в них участие. Самое важное в этих беседах – возможность для детей еще раз пережить радостные моменты, осмыслить практический опыт, который они получили летом.

### **8 сентября - Международный день распространения грамотности**

Международный день грамотности - хороший повод для беседы с детьми о важности и необходимости приобретения знаний.

Познакомьте старших дошкольников со стихотворением В.Берестова «Как хорошо уметь читать».

В рамках этого дня можно предложить родителям воспитанников подготовительных групп консультацию о подготовке детей к школе, которая проводится в детском саду.

### **9 сентября – Всероссийский день лука**

Это повод для приобщения дошкольников к традиционной культуре русского народа. Познакомьте детей с историей народного праздника. Из беседы дети могут узнать о целебных свойствах лука и его пользе для здоровья. Всем вместе можно вспомнить, в каких блюдах его применяют. Используйте чтение стихотворений, пословиц и загадок о луке. Организуйте дидактическую игру «Соберём урожай», где детям нужно рассортировать овощи и фрукты; просмотр мультфильма про Чиполлино.

Можно провести и подвижные игры, например, эстафету «Собери лук»: дети делятся на команды и стоят на одном конце зала, на другом — «луковые грядки». Каждый участник бежит, берёт с «грядки» одну луковицу (=жёлтый пластмассовый шарик из сухого бассейна) и несёт её в корзину. Побеждает та команда, которая быстрее соберёт лук.

Найдётся и место для творчества: ребята могут слепить луковицы из пластилина или нарисовать их.

### **10 сентября - День разноцветных букетов**

Букет цветов – обязательный атрибут большинства праздников и торжественных мероприятий, но именно осенью проходит масштабный праздник – День разноцветных букетов.

Воспитанников старшего дошкольного возраста можно познакомить с профессией флориста и предложить им составить свою цветочную композицию из цветной бумаги, листьев и т.п. Можно также попросить родителей сделать осенние букеты и представить их на выставке в группе.

### **13 сентября - День парикмахера в России**

Рекомендуем провести беседы о профессии парикмахера в рамках занятий по ознакомлению с трудом взрослых, попробовать организовать экскурсию в салон или пригласить в детский сад маму-парикмахера, а также приурочить к этому дню пополнение уголка парикмахера в группе новыми атрибутами.

### **19 сентября - День рождения смайлика**

Чтобы отметить этот необычный день рождения, предложите детям нарисовать (на бумаге, мелом на асфальте, палочкой на песке), слепить из пластилина, сложить из мозаики или с помощью пробок смайлики. Старшие дошкольники могут не просто нарисовать, раскрасить смайлики, но и самостоятельно вырезать и подарить друг другу.

### **21 сентября - Осенины**

Осенины связаны с днём осеннего равноденствия, которому люди с древних времён придавали большое значение. Всегда считалось, что в этот день осень окончательно вступает в свои права. Осенины – народный праздник прощания с летом. В этот день наши предки провожали лето и весело встречали осень.

Осенинам можно посвятить конкурс или выставку поделок из овощей «Дары осени».

К этому дню группам, имеющим подшефные грядки в мини-огороде ДОУ, рекомендуется запланировать сбор выращенных овощей.

С детьми старшего дошкольного возраста можно приготовить салат или винегрет, доверив детям чистку и резку овощей.

### **25 сентября – День комиксов**

Цель - создание условий, в которых дети смогут развить фантазию и творчество.

Расскажите детям об истории комиксов, о том, как они создаются и какие бывают жанры. Познакомьте с популярными супергероями, их историями и способностями. Можно предложить детям принести из дома книги и раскраски комиксов, костюмы супергероев (у кого есть). Проведите физкультурное развлечение «Супергеройские эстафеты». Результатом творческой работы могут стать рисунки новых и существующих супергероев и придумывание собственного комикса.

### **27 сентября – День воспитателя и всех дошкольных работников**

Профессиональный праздник работников детских садов: воспитателей, их помощников, нянь и всего персонала. Приурочен к открытию в Санкт-Петербурге первого детского сада 27.09.1863 г.

### **29 сентября - День отоларинголога**

Эта врачебная специальность известна широким массам как «Ухо–горло–нос». Чаще всего о лор-врачах мы вспоминаем в период простуд. Неслучайно конец сентября в России был выбран для проведения этого праздника.

Организуйте с детьми старшего дошкольного возраста беседы на тему здоровья органов слуха и обоняния, о строении этих органов и правилах ухода за ними.